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Exercice 1 QCM (6 points)

L exercice comporte 12 QCM. Pour chacune d'elles trois réponses sont proposées (a. b et
¢), une seule est juste. Reproduire le tableau ci-dessous sur la copic d”examen ¢t le remplir,

Question | | 2 3 4 3 , f i 8
Réponse

Question 9 L Tl 12

Réponse |

1. Laraison principale pour laguelle les gens détiennent de la monnaie - « pour acheter

des choses » — [ail référence au motif de :
a. transaction
b. spéeulation
¢, précaulion

Le¢ niveau de production global d'équilibre est déterminé sur le marché:
4. des biens

b. des biens et le marché du travail

¢. de la monnaie

Un exemple de politique monétaire expansionniste est :
4. une augmentation du coefficient de liquidit¢ des bangues
b, une augmentalion du rendement des obligations
I'achat de bons du trésor par la Banque centrale en open market

Si la courbe de demande d'investissement est verticale :

a. la politique monctaire est inefficace mais la politique budgétaire est efficace
b, la politique monétaire est efficace mais la politique budgétaire est ineflicace
¢.  les politiques budgétaire et monétaire sont inefficaces
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6.

8.

9.

L'idée selon laquelle les dépenses de I'Ftat générent une réduction de l'investissement
privé est appelée :

a. le coin fiscal

b. leftet d'éviction

¢. le gel de Pinvestissement

Le lieu géométrique qui illustre la relation négative entre les valeurs d'équilibre de la
production globale et le taux d'intérét sur le marché des biens est la courbe:

a I.M

h. IS

¢. de demande agrépde

Un agent économigue est

4. loute personne qui prend une décision
b. une entreprise uniquement

¢. I'Ltat

Parmi les types d anticipation que peuvent avoir les agents économiques. laquelle
n’est pas une anticipation economique ?

a. I'anticipation extrapolative

b. IManticipation rationnelle

c¢. "anticipation hasardeuse

Qu'est-ce gue le scientisme 7

a. |'utilisation abusive des mathématiques dans |I"économie

b. I'idée selon laquelle seule la science peut expliquer toute chose
¢. une école de pensée économique

10. Un accroissement de la demande pour un hien normal est illustré par un déplacemen

de la courbe de demande de marché vers la ;
a. droite et vers le haut
h. gauche et vers le has

c. droite et vers le has

11. La penie de la courbe d'oflre

a. est neégative car les cntrepriscs peuvent vendre davantage de produlls lorsgue 1es
prix diminuent

b. est négative car plus les entreprises produisent, plus le coit de production par unité
produite est faible

. est positive car plus les prix sont élevés. plus la quantité que les entreprises
souhaitent vendre sur le marché est élevée

12. [ es déplacements de la courbe d'affre. toutes choses égales par ailleurs, conduisent 4

a. une augmentation du prix d’équilibre du marché si le déplacement est da & une
chute de |"offre.
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b. une baisse du prix d"équilibre du marché si le déplacement est dii 4 unc
augmentation de 'offre.

¢. réponses a et b,

Exercice 2(4 points)

A une année donnce et pour une certaine population on a sélectionné un échantillon de

menages et ['on a compté le nombre de personnes dans le ménage :

Nombre de personncs

1

2

3

| Nombre de ménages

201

| 238

1. Calculer les fréquences.

137

4 5

0

142

2. Construire les diagrammes en batons

— des Iréquences ;

— des fréquences cumulées.
3. Ftablir la fonction de distribution des fréquences,

4. Calculer :

— le mode ;

la moyenne arithmétique :

— l'étendue :

— la variance ;
et I"¢eart-type,

Exercice 3 (4 points)

Le lableau suivant retrace I"¢quilibre ressources-emplois de I'éeonomie tunisienne pour la
periode spéeiliée. Vous le complétez.

2012 2013 2014 2015 2016
Produit Intérieur Brut| 703544 | 751441 | 80865.5 89804.4 |
Importations | 407949 . 43139.3 455719 -
| Totaldes reasbiarces 117588.0 | 126070.8 | 1277875
Total Ressources Emplois
Consommation ANl comune | gsziig | 710063 | 269540 | @850
globale _
Consommation publique| 12818.3 14011.8 15116.7 16551.3 184005
Consommation prix-:ée
vormation Brutede| yopnro | yeassgy | tesssy | sesiis | 13ics
Capital I'ixe
Variations de stocks|  1373.1 618.7 2301.1 81.6 -784.1
Demande intéﬁeure )

Exportations

“Source des données . INS
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Exercice 4 (6 points)
Reédiger unc dissertation sous-forme d"article scientiligue traitant le sujet suivant
Dette publique tunisicnne : les causes. les conséquences et les conditions de soutenahilite

Remargue importante
l.es critéres de correction respectent la qualité de :
- lalangue

- Tarticulation Jdes idées

- ctduplan
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